
 

  

❖   தீர்வை ைரி 

• ஒரு சில ப ொருட்களை ஏற்றுமதி , இறக்குமதி பெய்யும் 
ப ொது அரெொங்கத்துக்கு ஒரு ப ொளக  ணம் பெலுத்  

பேண்டும். அதுபே தீர்ளே  ணம் ஆகும். 
 
1. ஒரு ப ொளலப சி ஒன்றின் விளல ரூ 20,000 ஆகும். 

அ ற்கொன தீர்ளே ேரியொக 12 % பெலுத்  பேண்டும் 
எனின்,  

 
➢ தீர்ளே  ணம் யொது? 

 

பெலுத்  பேண்டிய தீர்ளே  ணம்   =   2000  ⨉  
12

100
 

                                                            =   200   ⨉ 12 

                      = 2400 ரூ. 

மாகாண கல்வி திணணக்களம் சப்ரகமுவ –   
வாராந்த பாடசாணை 

 பாடம் :  கணிதம் 

 தரம் :  10 

வாரம் :   ஜூன் ( 14 – 18 ) 

தயாரிப்பு :   பா.யயாகராஜ்                      
யக/ததஹி/ சரஸ்வதி தமிழ் மகா வித்தியாலயம் 

 



 

 
2. ஒரு யமாட்டார் வாகனம் ஒன்றின் தபறுமதி ரூ 200,000 

ஆகும். இறக்குமதியின் யபாது 25 % தீர்வவ தசலுத்த 
யவண்டும். 
 

I. தசலுத்த யவண்டிய தீர்வவ      =  200,000 ⨉ 25
100

 

                           =  2000 ⨉ 25 

                           =  50,000 ரூ. 

 

II. தசலுத்த யவண்டிய முழுத்ததாவக  =  200,000 + 50,000 
                           =  250,000 ரூ. 
 

 

1)  கீபே  ரப் ட்டுள்ை வினொவுக்கு விளை  ருக. 
a) ப ொளலகொட்சி ஒன்றின் ப றுமதி ரூ 60,000 ஆகும். 
தீர்ளேயொக  15 % எனின் 

 

• பெலுத்  பேண்டிய தீர்ளே  ணம் யொது? 
 

• பெலுத்  பேண்டிய முழுத்ப ொளக யொது? 
 

 

 


